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Το μετέωρο βήμα...
Οπως συμβαίνει πάντοτε, πριν από η Ευρώπη θα βρεθεί αντιμέτωπη με το
αρκετά χρόνια κάποιοι ίο  έήεγαν και το πρόββημα ίων άεγόμενων οικονομικών 
έγραψαν, κανένας όμως 6εν τους μεταναστών. Σήμερα εκείνο το
άκουγε. Ελεγαν, δηλαδή, και μας ανησυχητικό μέλλον είναι ένα
προειδοποιούσαν ότι στο εγγύς μέλλον ενοχλητικό παρόν. ·  Σελ.3

! ΊΠΠ Γ ί ;ΠΠί π Ε Ι Δ Ι Κ Ο  8 Σ Ε Λ Ι Δ Ο  Ε Ν Θ Ε Τ Ο  Τ Ο Υ  « Τ Υ Π Ο Υ  Τ Η Σ  Κ Υ Ρ Ι Α Κ Η Σ »  13 ΝΟ ΕΜ ΒΡΙΟ Υ  2005

ΔΕΙΚΤΗΣ
ΔΙΠΛΩ Μ ΑΤΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ

Το Κόσοβο Η αναζήτηση 0  γυάλινος,
και τα Σκόπια της ευτυχίας χαμένος χρόνος
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Ο κύρ ιος Σημ ίτης απ λώ ς προήδρευε
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Ο «αΛάθηιος» 
και τα «κορόιδα»
Είχε πει ο Αβραάμ Λίνκολν: «Μ πορείς 
να κοροϊδεύεις λίγους ανθρώπους για 
πολύν καιρό και όλους τους ανθρώπους 
για λίγον καιρό, αλλά δεν μπορείς να 
κοροϊδεύεις όλους τους ανθρώπους 
για όλον τον καιρό».

Παραλήπτης του αποφθέγματος, ε 
κατόν πενήντα χρόνια μετά, είναι ο τ έ 
ω ς πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης, ο ο 
ποίος με το  πολυθρύλητο βιβλίο του 
διέπραξε την εσχάτη πλάνη, επιχει
ρώντας εκ νέου να κοροϊδέψει -λίγους 
ή πολλούς δεν έχει σημασία. Λησμο- 
νώντας την ισχύ ενός άλλου αποφθέγ
ματος, σύμφωνα με το  οποίο «η  νίκη 
έχει πολλούς πατέρες, η ήττα έναν», 
ο τέω ς  πρωθυπουργός το  αντέστρεψε 
αποδίδοντας οτον ίδιο τα  θετικά και 
στους άλλους τις  ευθύνες για τα  αρ
νητικό. Μ όνον που τους πολιτικούς 
τούς κρίνουν η Ιστορία και ο λαός, και 
ο λαός ήδη έχει εκδώσει την ετυμη
γορία του...

Αναμφίβολος, ο κ. Σημίτης είναι 
πολιτικό ευφυής, αποδεικνύεται αυτό 
από τον (μακιαβελικό) τρόπο με τον 
οποίο κέρδισε το  Συνέδριο του Π ΑΣΟ Κ 
το  1996 και από το  γεγονός ότι δεν 
«πλήρωσε» εκλογικά το  σκάνδαλο του 
Χρηματιστηρίου- εκείνη την άνοιξη 
του 2000 τα  κομματικά παπαγαλάκια 
κατηγορούσαν τη  Ν έα  Δημοκρατία ό 

τι αυτή προκάλεοε την τεράστια  ζη 
μιά τω ν μικρομεσαίων επενδυτών και 
οι πολλοί -τό τε- πιάστηκαν κορόιδα...

Ομως, παρότι πολιτικά ευφυής, ο τέ 
ως πρωθυπουργός απεδείχθη πολιτι
κά ασυνεπής. Τ ι απέγινε άραγε ο «εκ 
συγχρονισμός», το  σύνθημα διά πάσαν 
νόσον; Ο  κάθε πολίτης το  βιώνει στην 
Παιδεία, στην Υγεία, στην καθημερι
νότητα, μα κυρίως στην τσέπη του.

Είναι σαφές, ο ίδιος άλλωστε το  δή
λωσε, ότι ο κ. Σημίτης επιθυμεί να έ 
χει πρωτεύοντα ρόλο στα του Π Α Σ Ο Κ  
και να ασκεί μια ιδιότυπη συναρχηγία. 
Τ ο  μήνυμα που εξέπεμψε προς τον κ. 
Ε. Παπανδρέου είναι κατ' ουσίαν αυ
τό: «Ε γώ  σε έχρισα διάδοχο, αλλά ε-

Τέως και νυν 
σε αναγκα
στική συνύ
παρξη.

σύ δεν τα  κατόφερες». Προς 
την επίτευξη του σκοπού του, 
ο κ. Σημίτης διεκδικεί ρόλο 
αντίστοιχο με εκείνον του κ. 
Κ. Μ ητσοτάκη, μόνον που ο 
επίτιμος πρόεδρος της Νέας 
Δημοκρατίας έχει να υπερη- 
φανεύεται ότι και την αυτο
κριτική του έκανε για όσα συ- 
νέβησαν ή δεν έγιναν την πε
ρίοδο 1990-93 και δεν φυ
γομάχησε, αντίθετα ο ίδιος 
οδήγησε το  κόμμα του σας χα
μένες από πριν εκλογές του 
Οκτωβρίου 1993.

Καθορίζοντας ο ίδιος την πο
λιτική α τζέντα  τω ν  προηγού
μενων ημερών, ο τέω ς  πρόε
δρος του Π Α Σ Ο Κ  επιχείρη
σε να θέσει υπό πολιτική ο- 

μηρία το  διάδοχό του και πάντως ε 
πέτυχε να αποσυρθούν από το  πολι
τικό προσκήνιο τα  εσωτερικά προ
βλήματα του κυβερνώντος κόμματος. 
Ελλειψη διορατικότητας ή ακριβώς 
το  αντίθετο;

Υ. Γ.: Σ τις  ελληνικές καλένδες παραπέμπει 
κατά τα φαινόμενα η πλειοψηφία στο Δη
μοτικό Συμβούλιο Πατρέων την πρόταση της 
συμβούλου της μειοψηφίας κας Μαριάνας 
Σταματιάδου για ανέγερση ανδριάντος του 
αείμνηστου Παναγιώτη Κανελλόπουλου. Η  
Πάτρα, Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευ
ρώπης 2006, δεν τιμά το τέκνο της, συγ
γραφέα της Ιστορίας του Ευρωπαϊκού Πνεύ
ματος. ..

ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ
Βουλευτής νομού Λέσβου 
της Νέας Δημοκρατίας

Η  επιστροφή του ενός και το αδιέξοδο του άλλου

Ο ι συζητήσεις είναι ήδη πολ
λές και ανάγονται σε μεγά
λη γκάμα θεμάτων από την 

Πολιτική και την Οικονομία μέχρι 
την ψυχανάλυση και την επικοινω
νία. Γεγονός όμως είναι ένα: Το βι
βλίο του τελευταίου πρωθυπουργού 
του ΠΑΣΟΚ τάραξε τα νερά της 
φαινομενικά ήρεμης επιφάνειας των 
εσωκομματικών υδάτων στο κόμμα 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης. 
Επιβεβαιώθηκαν, έτσι, όσοι επιμέ
νουν ση η εκλογική ήττα του ΠΑΣΟΚ 
την άνοιξη του 2004 είχε στρατηγι
κό και όχι πρόσκαιρο χαρακτήρα.

Θα μπορούσε να πει κανένας: Τι 
γυρεύει η αλεπού στο παζάρι; Δη
λαδή, τι δουλειά έχω εγώ, σήμερα, 
ως βουλευτής της συμπολίτευσης 
και μάλιστα νεοεκλεγμένη και σε ευ
αίσθητη ακριτική εκλογική περιφέ
ρεια, να ασχολούμαι με τα προβλή
ματα του IΙΑΣΟΚ; Είναι, άλλωστε, 
ενδεικτικό ότι μόλις πριν από λίγες 
μέρες, πολιτικός συντάκτης ημερή
σιας εφημερίδας προσκείμενης στην 
κυβερνητική παράταξη, συνομιλώ
ντας μαζί μου στη Βουλή, λίγη ώρα 
μετά την ολοκλήρωση της συζήτη

σης για τον οικονομικό απολογι
σμό—ισολογισμό του έτους 2003 (ό
που μιλώντας είχα κρίνει αυστηρά 
τον κ. Σημίτη για τις αναφορές του 
στην περιπέτεια στα Υμια), αναρω
τιόταν φωναχτά, επιδιώκοντας να 
έχει τη δική μου αντίδραση στα συμ- 
βαίνοντα: «Μ α καλά! Δεν έχετε αρ
κετά προβλήματα στην κυβέρνηση, 
για να έχετε την πολυτέλεια να α
σχολείστε με τα του ΠΑΣΟΚ;».

Σχολιάζοντας όλα αυτά, κρίνω α
ναγκαίο από τις σελίδες του «Τ .τ.Κ », 
που σήμερα με φιλοξενεί, να δώσω 
μερικές απαντήσεις:

Πρώτον, η πολιτική — ιδίως για έ 
ναν ή μία βουλευτή της συμπολί
τευσης — δεν είναι μια άγονη εργα
σία υποστήριξης των κυβερνητικών 
πεπραγμένων. Εγώ, τουλάχιστον, δεν 
έχω καμιά διάθεση να αυτοεξαιρε- 
θώ από το  δικαίωμα του δημόσιου 
λόγου, που κατά τη γνώμη μου, εί
ναι και το  «οξυγόνο» για μια νέα πο
λιτικό. Φυσικά, θα συνεχίσω — ακό
μη και με προσωπικό κόστος και οι 
συμπατριώτες μου στη Λέσβο και τη 
Λήμνο κατανοούν απολύτως τι εν
νοώ — να υπερασπίζομαι τούτην την

κυβέρνηση. Ταυτόχρονα, όμως, θα 
είμαι παρούσα στις τρέχουσες εξε
λίξεις, πάντα με γνώμονα την υπε
ράσπιση του δημόσιου συμφέρο
ντος και την προσπάθεια επίλυσης 
των προβλημάτων του νομού μου.

Δεύτερον, επειδή ακριβώς εκ
προσωπώ, στη Βουλή μας, πολίτες 
μιας περιοχής εθνικά «εκτεθειμέ
νης», οι αναφορές ενός δημόσιου προ
σώπου, πολύ περισσότερο ενός δια- 
τελέσαντος πρωθυπουργού, σε ζη 
τήματα μείζονος σημασίας για τα ε 
θνικά συμφέροντα της χώρας, δεν 
θα μπορούσε να με αφήνει ασυγκί
νητη. Ιδίως, εάν η πρώιμη συγγρα
φή της Πολιτικής μας Ιστορίας (κι 
αυτό από μόνο του συνιστά ατόπη
μα για τον πρώην πρωθυπουργό), α-

01 ΑΝΑΦΟΡΕΣ
ΤΟΥ κ. Κ. ΣΗΜΙΤΗ 
ΑΠΟΔΕΙΚΝΥΟΥΝ 
ΤΟΝ ΑΜΕΤΑΝΟΗΤΟ 
ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟ 
ΜΙΑΣ ΟΛΟΚΛΗΡΗΣ 
ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ

ποκαλύπτει αδιανόητη ακυβερνη
σία σε λίαν ευαίσθητο αντικείμενο. 
Και μάλιστα, ακυβερνησία, εντοπι
ζόμενη από εκείνους που σήμερα 
σπεύδουν να διαπιστώνουν με τόσην 
ευκολία, ακυβερνησία και ανικανό
τητα για τον Κ. Καραμανλή και την 
κυβέρνησή του. Είναι, ασφαλώς, κι 
αυτό μέτρο σημαντικό της αξιοπι
στίας τω ν κρινόντων.

Τρίτον, λίγες ώρες μετά τις ορ
γανωμένες διαρροές στον Τύπο (για 
να έχει και καλές πωλήσεις ο κ. Ση
μίτης, μέσα από αυτό το  σύστημα ε- 
πικοινωνιακών αλληλοεξυπηρετή- 
σεων, που τόσο υποστήριξε επί των 
ημερών του), ο Τούρκος διοικητής 
του στόλου κατά τη διάρκεια της κρί
σης των Υμίων και μετέπειτα αρχη
γός του Τουρκικού Ναυτικού, ναύ
αρχος Σαλίμ Ντερβίσογλου, με δη
λώσεις του στοντουρκικό Τύπο, αρ- 
νήθηκε να αποκαλύψει λεπτές πτυ
χές εκείνης της υπόθεσης: «Αυτά 
δεν μπορούν να αναφερθούν δημο
σίως», είπε! Τόση διαφορά, λοιπόν, 
συναίσθησης του τι σημαίνει εθνική 
ευθύνη! Με τον πρώην πρωθυπουργό 
να μη διστάζει να αποκαλύψει κρί

σιμα στοιχεία, καθοριστικά για τη δια
μόρφωση του εθνικού μας φρονή
ματος με μόνο αντάλλαγμα γι’ αυ
τήν την εθνικά πανάκριβη επιλογή 
ότι ο ίδιος «δεν έφταιγε»!

Οι αναφορές του κ. Κ. Σημίτη, ό
μως, μας αφορούν όλους, γιατί α- 
ποδεικνύουν τον αμετανόητο προ
σανατολισμό μιας ολόκληρης πα
ράταξης — και μάλιστα μεγάλης — 
προς το  μικρόκοσμο του πολιτικού 
ωφελιμισμού. Πολύ περισσότερο 
του ατομικού πολιτικού ωφελιμι
σμού.

Και τούτο γιατί η κατάθεση του πρώ
ην πρωθυπουργού στο βιβλίο του ε
μπεριέχει και έναν σκόπιμο υπαινιγμό: 
Ο τι Καραμανλής και Νέα Δημο
κρατία δεν ξέρουν να κυβερνούν ε
πειδή δεν διαθέτουν την τεχνογνω
σία του «πολιτικού κόλπου». Και δεν 
είναι οπωσδήποτε άνευ σημασίας 
ότι ανάλογα ανακλαστικά στα αντι
πολιτευτικά καθήκοντά του έχει ε- 
πιδείξει και ο κ. Γ. Παπανδρέου, 
ταυτιζόμενος με πολιτικά-επιχει- 
ρηματικά-εκδοτικά συμφέροντα, πα
ραδείγματος χάριν στην υπόθεση 
του «βασικού μετόχου».


